

泉州市区首个遮阳棚上岗

位于田安路与津淮街交叉口,年底前泉州还将在10个路口设置遮阳棚

海都讯(记者 黄晓蓉 黄晓燕 文/图) 今年泉州两会期间,民建泉州市委会呼吁,在主城区重要路口设置遮阳(雨)棚,缓解非机动车驾驶人在交通路口等待红绿灯时被烈日暴晒及淋雨等问题(详见海都报1月7日A05版)。之后,记者从泉州市市政工程中心获悉,泉州市区首个交通岛遮阳棚已着手建设,地址位于田安路与津淮街交叉口。

3月10日上午,记者在田安路与津淮街交叉口看到,位于西北侧的渠化岛已经安装好遮阳棚。记者了

解到,该路口目前只完成了这一个遮阳棚的安装,其余3侧渠化岛的遮阳棚按照工程进度安排,预计将于3月底全部安装完成。

“太好了,有了这个遮阳棚,电动车和行人在等待红绿灯时就可以在大棚下蔽日了。”“期待市区更多的红绿灯路口可以增设遮阳棚,在恶劣天气下,不仅可以遮风挡雨,还可以有效减少闯红灯等交通乱象。”记者在现场走访时,不少市民纷纷为新启用的遮阳棚点赞。

据泉州市市政工程中心相关负责人介绍,遮阳棚主

体采用钢管骨架支撑的PVDF张拉膜结构,具备防雨、隔热、抗紫外线等复合功能,伞形棚顶设计在确保安全性的同时兼顾城市景观协调。

记者了解到,由泉州市城管局组织的中心城区11个人流密集主干道路口建设遮阳棚设施列入2025年泉州市为民办实事项目,计划于今年年底前完成。其中,田安路与津淮街交叉口4个渠化岛作为试点先行建设,为后续工程积累经验,剩余10个路口的选址将结合市民建议最终确定。



渠化岛有了遮阳棚,可遮风挡雨

1月城乡人居环境整治管理工作考评情况出炉

海都记者 柳小玲
通讯员 邱一漫

1月份,泉州市城管局考评中心组织开展全市城乡人居环境暗访,共排查问题3768处,推动城乡人居环境整治工作常态化,持续助力提升城乡人居环境整治管理水平。

村居:

大部分总体情况良好,仍有三点不足

大部分受评的村居总体情况良好,泉港区前黄镇后张村、德化县浔中镇祖厝村、龙浔镇金锁社区等村居总体村容村貌整洁有序,房前屋后保洁到位。

主要不足有:一是部分村居人居环境整治仍有盲区,日常保洁监管机制仍待完善,未能做到全域

保洁,房前屋后垃圾、废弃物清理不到位,河沟水渠、村内闲置空地、商业街、农贸市场周边等保洁不理想,如洛江区马甲镇潘内村工业区管理薄弱,存在卫生保洁盲区,厂区、商户周边垃圾积存较久,形成多处卫生死角,整体观感较差。二是村容村貌长效

化治理工作不扎实,“牛皮癣”未清理、家禽未圈养、垃圾收集桶及其周边路面脏污等问题整治效果不理想,“回潮”快,如德化县三班镇三班村房前屋后杂物、废弃物随意堆放,废品收购站废品物料随意堆放,店招破损未更换,整体秩序较乱。

住宅小区:

部分卫生保洁不够深入,市容秩序整治不彻底

根据相关考评方案,1月份市考评中心抽评42个住宅小区,督促各类问题472处。部分住宅小区管理不扎实,卫生保洁不够深入,市容秩序整治不彻底,设施维护不及时。如石狮市湖滨街道嘉华花园小区楼道架空层多处杂物乱堆放,绿化带保洁不理想,沿

街商铺前垃圾散落;晋江市陈埭镇新世纪怡景湾小区地下车库雨棚破损严重,绿化带管养不到位,树池缺株、杂草未清理、黄土裸露、绿化带内垃圾未清理等问题较多;南安市溪美街道长安小区东区存在垃圾桶破损、杂物乱堆放、地面脏污、绿化带黄土裸露、

楼道内垃圾未清理等诸多问题;惠安县螺阳镇鑫源花园城小区建筑垃圾乱堆放,多处保洁工具乱摆放;泉州台商投资区洛阳镇富丽花园小区多处保洁不到位、废弃物未清理,垃圾桶破损及周边地面脏污,绿化带内杂草未清理,整体观感差。

道路:

部分受评情况不理想,巡回保洁不及时

晋江市凤池路、永春县G356(外山一桃城)、德化县X392(龙门滩)等路段日常保洁管理到位,路面整洁有序。

部分道路受评情况不理想,一是巡回保洁不及时、不到位,垃圾、废弃物未清理问题多,整体观感欠佳,其中南安市乡镇道

路(霞美)沿途未及时清扫保洁,路面垃圾堆积问题突出,绿化带卫生死角,街旁空地建筑垃圾堆积,同时机动车道上浮土积存。二是市容市貌整治不够深入,存在垃圾收集桶周边地面脏污、“牛皮癣”未清理、废水乱排放、废品收购站未规范围挡、广告幅及

店招破损等问题,如泉港区X302(南枫路一南山北路)垃圾收集点周边脏乱差,同时存在杂物乱堆放、广告幅破损等问题;南安市X325(罗东一九都)道路两侧设施养护不及时,存在井盖破损、宣传幅及广告幅破损、家禽未圈养等问题,影响观瞻。

高速公路出入口与县域连接线: 部分问题仍较突出,如沿线垃圾清运力度不足

惠安县崇武、安溪安溪等高速公路出入口与县域连接线环境卫生和市容秩序管理水平较高,整体保洁情况较好。但部分高速公路县域连接线问题仍较突出,如:洛江区洛江北(罗溪)高速公路出入口与县域连接线沿线环境卫生不理

想,垃圾未及时清理、存在建筑垃圾堆积,多处废弃物杂物未清理;泉港区驿坂高速公路出入口与县域连接线沿线商铺乱设移动广告灯箱、杂物乱堆放,垃圾收集处保洁不到位,工地公益广告等户外设施破损;石狮市石狮高速公路出入口与

县域连接线沿线垃圾清运力度不足,绿化带多处垃圾未清理、存在卫生死角;晋江市晋江东石高速公路出入口与县域连接线沿线垃圾收集点周边地面脏污问题突出,乱涂写问题明显,部分区域垃圾未清理,沿街商铺乱设广告灯箱。

海岸带:

存在放养家禽、粪便直接排海现象

惠安县青山湾—崇武交界段、晋江市深沪镇深沪渔港段、石狮市鸿山镇东埔村段等海岸带市容秩序良好,环境卫生整洁。

而泉港区南埔镇肖厝港—界山交界段海堤上放养家禽,粪便直接排

海,周边环境差;晋江市深沪镇深沪渔港段空地垃圾清理不及时,形成堆积。石狮市永宁镇红塔湾浴场—黄金海岸段保洁工作不细致,地面脏污问题突出,沿岸多处地面脏污;

祥芝镇中心渔港—清净寺段渔港渔船停靠区域保洁效果不理想,散落垃圾多。惠安县净峰镇段渔具杂乱无序堆放问题较为突出;崇武镇一级渔港半月湾段沿岸多处地面脏污,观感差。

农村公厕:

部分精细化管理上欠缺,设施设备维护管理不及时

晋江市金井镇南江村公厕、德化县桂阳乡桂阳村公厕管理情况较好,设施设备维护及时,公厕内外较整洁。

但部分公厕精细化管理上仍有所欠缺,一是环境卫生管理水平不高。如晋江市磁灶镇苏垵村公厕异味较重,厕内洗手台、地面脏污,且多个蹲位有便

迹;南安市官桥镇和铺村公厕内卫生状况较差,便迹、尿垢严重,保洁不到位问题突出,还存在蜘蛛网未清理、马桶脏污等问题;晋江市龙湖镇仑上村公厕地面明显积污,厕内小便池、蹲位、洗手台等设施脏污严重,保洁力度有待加大。

二是设施设备维护管理不及时。如南安市柳城街道霞西村公厕设施养护维修滞后,水箱损坏、门锁缺失未及时维修更换;永春县坑仔口镇玉西村公厕洗手池无法正常使用。

三是厕容秩序不够理想,如安溪县龙门镇龙门村公厕、永春县湖洋镇锦凤村公厕均有杂物乱堆放问题。